
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 13/07/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Μη συνταγογράφηση του εμβολίου κατά της μηνιγγίτιδας Β΄ από τα 

Ασφαλιστικά Ταμεία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Παρ’ ότι η μηνιγγίτιδα Β' είναι σπάνια νόσος, απειλεί την ζωή του ασθενούς και μπορεί να 
προκαλέσει σοβαρότατες επιπλοκές. Ο εμβολιασμός προς αποφυγή της είναι ασφαλής και 
αποτελεσματικός. Όμως, λόγω της σπανιότητας της νόσου και του κόστους του εμβολίου, δεν 
έχει ενταχθεί ακόμα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμού στη χώρα μας. Εύλογα, λοιπόν, 
πολλοί γονείς διαμαρτύρονται για τη μη συνταγογράφηση του συγκεκριμένου εμβολίου, αφού 
οι ίδιοι πρέπει να επωμιστούν το υψηλό του κόστος, προκειμένου να εμβολιάσουν τα παιδιά 
τους. Στη χώρα μας κυκλοφορούν δύο εμβόλια για την ενεργητική ανοσοποίηση εναντίον του 
«μηνιγγιτιδόκοκκου Β», το «Bexsero» (της «Novartis») και το «Trumenba» (της «Wyeth»).  
 

Και τα δύο εμβόλια, σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών στην χώρα μας 
αποζημιώνονται μόνο για περιορισμένο αριθμό ατόμων που βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο 
να νοσήσουν: άτομα με ανοσιακές διαταραχές (έλλειψη συμπληρώματος) και λειτουργική ή 
ανατομική ασπληνία, σε περιόδους επιδημίας από το μικρόβιο και για μικροβιολόγους, που 
λόγω επαγγέλματος, έρχονται σε επαφή με δείγματα ατόμων, που πιθανόν πάσχουν από τη 
νόσο. Για τις υπόλοιπες ηλικιακές ομάδες η απόφαση εμβολιασμού λαμβάνεται από τους 
γονείς σε συνεννόηση με τον παιδίατρο και οι γονείς επιβαρύνονται το κόστος. Γίνεται 
αντιληπτό ότι, πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό για την υγεία των παιδιών εμβόλιο, που 
παρόλα αυτά, δεν χορηγείται από το κράτος, με λιανική τιμή:104,39 € (μειωμένη 102,42 €) 
και ασφαλιστική τιμή: 104,39 € (μειωμένη 102,42 €) H λιανική τιμή της μίας δόσης είναι 104 
ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι, αν ένας γονιός αποφασίσει να καλύψει πλήρως το παιδί του στην 
κατάλληλη ηλικία, την βρεφική, θα πρέπει να ξοδέψει για τις 4 προβλεπόμενες δόσεις πάνω 
από 400 ευρώ. Αν, μάλιστα, υπολογίσουμε ότι, έχει πάνω από ένα παιδί, το κόστος είναι 
πολλαπλάσιο. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε καταλλήλως, ώστε να συμπεριληφθεί το ως άνω εμβόλιο κατά 
της μηνιγγίτιδας Β΄ στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμού, για να μην επιβαρύνονται οι γονείς 
με το υψηλό του κόστος; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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